Урок в 6 классе

Тема: Скелет – опора организма

Цель: Повторить основные понятия темы скелет, наружный скелет, внутренний скелет, развивать умения анализировать, выделять главное, классифицировать, обобщать, доказывать, способствовать формированию мышлению и рефлексивных умений.

Задачи: расширить представления учащихся об опорных системах живых организмов за счет раскрытия особенностей строения внутреннего скелета и его функций у позвоночных животных, а также показа строения опорных образований у растений; продолжить формирование умений узнавать органы растений и животных, работать с учебником.

Оборудование: скелеты позвоночных животных, речной рак, рисунки на с. 93,94,95 учебника, мультимедийная презентация, репетитор по биологии.

Ход урока:

Эпиграфы:

На свете нет ничего дороже мысли.

                    С. Каронин, русский писатель 19 века

Думать – самая трудная работа; вот, вероятно, почему этим занимаются столь немногие.

                   Г. Форд, американский промышленник.

У нас сегодня не совсем обычный урок. На этом уроке мы не будем изучать новое, а будем добывать новые знания из уже имеющихся. Наш урок пока не имеет названия, но зато есть целых два эпиграфа. Прочитайте их внимательно и решите, чем мы с вами будем сегодня заниматься, что мы будем делать?  (ДУМАТЬ).

 Цель сегодняшнего урока – стать умнее, поэтому в качестве девиза я хочу вам предложить слова древнеримского поэта Горация: «Решись быть мудрым!» сегодня снами талисман мудрости – Сова, которая очень хорошо помогает думать. По ходу урока вы будете делать записи на рабочих листах, у каждого есть возможность не только стать умнее, но и получить хорошую отметку.

1. Демонстрируется скелет животного и часть  ствола дерева. Можно ли считать эти образования аналогами? (Что в них есть общего) Ответ необходимо пояснить. (Опора, механическая ткань, защита)

2. Почему у растений опорные образования довольно однотипны, а животных – различны? (образ жизни)

 3. Сравните этих животных. (Речной рак и млекопитающее) Что общего они имеют и в чем их различие? Общее – скелет и его функции  (защита и опора, движение-мышцы), различие – наружный и внутренний

	№
	Название животного
	Сходство 
	Различие 

	1
	Речной рак


	Наличие скелета (опора и защита)
	Наружный

	2
	Млекопитающие


	Наличие скелета (опора и защита)
	Внутренний 


4. В чем преимущество животных с внутренним скелетом перед животными с наружным (опыт с коробкой, которая имитирует наружный скелет)

5. Тест:

1. Наружный скелет есть у:

А. улиток;

Б. насекомых;

В. крабов;

Г. фораминифер.

2. Внутренний скелет есть у:

А. улиток;

    Б. насекомых;

В. радиолярий;

Г. птиц

3. Наружный скелет позволяет животным:

А. быстрее двигаться;

Б. защищать внутренние органы;

В. быстро расти;

Г. дольше жить

4. Внутренний скелет позволяет животным:

А. быстрее двигаться;

Б. защищать внутренние органы;

В. быстро расти;

Г. дольше жить

(ответ: 1а,б,в,г; 2в,г; 3б,г; 4а)

6 . Из чего состоит наружный скелет? Назовите вещество.

Хитин, кремний, известковый.

(понятие линька)

7. Какими тканями  образован внутренний скелет? 

Костной и хрящевой тканью (акула).

8.Назовите отделы внутреннего скелета?

Скелет головы, скелет туловища, скелет конечностей.

(мультимедиа)

9.как соединяются кости в скелете?

(соединение костей: подвижное, полуподвижное, неподвижное.

Сустав, связки, сухожилия) (мультимедиа)

10. Перед вами бумажные куклы, на основе полученных знаний создайте модель скелета человека.

11. Выполните тест по вариантам 1 и 2.

12. Оцените свою работу на уроке, закончив следующие предложения:

Моя мыслительная активность на уроке была ________________

Больше всего мне понравилось ____________________________

У меня пока не совсем получается __________________________

Сегодня я понял (а), что думать ____________________________

Сегодняшний урок показал мне ____________________________

(задание направлено на развитие рефлексивных умений учащихся и способствует формированию адекватной самооценки)

13. Придумайте название нашему уроку и запишите его на первой странице рабочего листа.

14. Домашнее задание №10(если мало времени)

Рабочий лист учета выполненных заданий.

Вариант _____ Тема______________________________________

Ученик (ца)_____________ Класс_____ Школа______Дата______

	№

задания
	ответ
	Общее число баллов
	Отметка

	1. Демонстрируется скелет животного и часть  ствола дерева. Можно ли считать эти образования аналогами? (Что в них есть общего) Ответ необходимо пояснить.
	
	
	

	2. Почему у растений опорные образования довольно однотипны, а животных – различны?


	
	
	

	3.Сравните этих животных. (Речной рак и млекопитающее) Что общего они имеют и в чем их различие?
	№

Название животного

сходство

различие

1.

Речной рак

2.

Млекопитающие


	
	

	4. устно
	
	
	

	5.Тест 
	1.Наружный скелет есть у:

А. улиток;

Б. насекомых;

В. крабов;

Г. фораминифер.

2.Внутренний скелет есть у:

А. улиток;

       Б. насекомых;

В. радиолярий;

Г. птиц

3. Наружный скелет позволяет животным:

А. быстрее двигаться;

Б. защищать внутренние органы;

В. быстро расти;

Г. дольше жить

4. Внутренний скелет позволяет животным:

А. быстрее двигаться;

Б. защищать внутренние органы;

В. быстро расти;

Г. дольше жить
	
	

	6.  Из каких веществ состоит наружный скелет?


	
	
	

	7. . Какими тканями  образован внутренний скелет? 


	
	
	

	8. Назовите отделы внутреннего скелета?
	
	
	

	9. как соединяются кости в скелете?
	
	
	

	10. Перед вами бумажные куклы, на основе полученных знаний создайте модель скелета человека.

Домашнее задание
	
	
	

	11. Выполните тест по вариантам 

1 и 2.
	
	
	

	12. Оцените свою работу на уроке, закончив следующие предложения:


	Моя мыслительная активность на уроке была ________________

Больше всего мне понравилось _________________________

У меня пока не совсем получается _________________________

Сегодня я понял (а), что думать _________________________

Сегодняшний урок показал мне _________________________


	
	

	13. Придумайте название нашему уроку и запишите его на первой странице рабочего листа.


	
	
	

	14. Домашнее задание смотри вопрос №10
	Перед вами бумажные куклы, на основе полученных знаний создайте модель скелета человека.
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TkaHb, U3 KOTOPOH COCTOAT KOCTH CKeJleTa:

a) CoeIMHMTENbHAs B) MBIIIIEYHAsT

6) snuTeManbHas T) HepBHas
I
Ckernera Het:

a) y BOJIKa B) Y OGBIKHOBEHHO# aMe6El
6) y kapaca T) ¥ PEYHOro paka

Cxerner ecTs:

a) y TlayKa-KpecToBUKa B) Y IOXIEBOTO YepBst
6) y cnususa I) y rpuba JUcHIKI

HapyxwHelit ckenet ects:

a) y ryca B) Y JIOXIEBOTO YepBs
6) y kapacs. T) ¥y PeYHOTo paka
BHYTpeHHUI CKeNeT ecTb:

a) y TapakaHa B) Y CBepuKa

6) y Xyka T) ¥y KpoTa

Ckernet ocetpa 06pasoBan u3:

2) MEXaHHYeCKOM TKaHK
6) COENMHMTENBHOMN TKaHK
B) TIOKPOBHOM TKaHu

T) 06pa3oBaTeNbHON TKaHM

KocTHenit ckener ects:

a) y KuTa B) y aMeGbl
6) y oceMuHOTa T) y ronyGoi akysr

YIIpYrocTh KOCTH 3aBHCUT OT HANKYMS B Heil:

a) coseil Karpuus B) OPTaHUYECKMX BELIECTB
6) coneit Hatpus T) CONelt KanbUus U HATPHA
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DyHKIMA, KOTOPYIO He BHIIONHSIOT CKENCT W MBI~
a) 3alUTHAS B) OMOpHast

6) [BMTATETbHAS T) BBUACTUTENbHAS
CkerneTa HeT:

a) y clusHs B) Yy rony6sa

6) y BUHOrPATHOH YJIMTKH I) y cepoit xabbl
Ckenet ecTb:

a) y kpaba B) ¥ IM3eHTEPUAHON aMeOEl
6) y ZOXIEBOTO YepBA T) y rpuba IoJ0CHHOBHKA
HapyXHBIil CKEIET HMEET:

a) XKyK-TUTaBYHeI B) KPOKOJMA
6) Oypblil MeIBenb T) TecKapb

BHYTPSHHHH CKENIET HMCET:

2) XyK-OJleHb B) MeJIOHOCHad IMyena
6) OOBIKHOBEHHBII €X T) XyK-HaBO3HUK

CKeleT BUHOTPAIHOM YINTKH COCTOMT M3

a) KOCTH B) M3BECTH
6) XMTHHA T) Xpsima

XMTUHOBBIH CKEJIET eCTh:

a) y paguoispuii-  B) ¥ KaMJaTCKoro xpaba
6) y cobakn T) y Yepenaxu

TBepHOCTh KOCTH 3aBUCHT OT HAIIMHA B Helt:
a) OPraHMYECKHX BEICCTB

6) MUHEPAIBHBIX CONEH

B) OPraHMYECKUX ¥ MUHEPANLHBIX BELIECTR
I) DIOKO3BI ¥ HYKJIEHHOBBIX KUCTIOT




На свете нет ничего дороже мысли.

                    С. Каронин, русский писатель 19 века

Думать – самая трудная работа; вот, вероятно, почему этим занимаются столь немногие.

                   Г. Форд, американский промышленник.


